

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

LA VISTA DEL PROCESO BERENGUER - NAVARRO

El general Navarro cuenta la resistencia y rendición de Monte Arruit.

Madrid, 18 (12 noche).

SESION DE LA MAÑANA

Desanimación.—La declaración del general Navarro.

Madrid.—Con menos concurrencia de público que en los días precedentes y no encontrándose presentes en el salón más que los ayudantes de los generales que integran el tribunal, el general Veyler declara abierta la sesión del consejo de guerra contra los generales Berenguer y Navarro, a las diez de la mañana.

Principia la sesión con la lectura de varias declaraciones de soldados, que carecen de importancia, y las cuales no pueden aportar ningún dato para dilucidar las responsabilidades de los sucesos del desastre de la Comandancia de Melilla.

A las once y media, el general Weyler suspende la sesión por varios minutos.

Declarada la sesión pública nuevamente, continúa la lectura de declaraciones aportadas al sumario, y únicamente merece algún interés la manifestación del general Navarro, afirmando que en la posición de Dar Dríus se informó de la noticia del desastre, dando orden inmediato de reunir todas las fuerzas y prepararlas para que marchasen a socorrer las posiciones sitiadas.

Hace resaltar el general Navarro en su declaración la escasa moralidad que reinaba entre las fuerzas, y al mismo tiempo, la falta de disciplina o vigilancia en los regimientos, a consecuencia de lo cual, los soldados marchaban a Melilla cuando les parecía conveniente.

En opinión del general Navarro,

la situación era cada vez más difícil.

Termina esta parte de la declaración, revelando la confianza absoluta que tenía en el coronel Araujo, debida al conocimiento que aquél jefe tenía de los indígenas, por el largo tiempo que había servido en Marruecos.

Al dar la una de la tarde, el general Veyler suspende la sesión, para reanudarla a las cuatro.

SESION DE LA TARDE

Continúa la declaración del general Navarro.

Madrid.—A las cuatro de la tarde prosigue la sesión, suspendida por la mañana.

Las tribunas están atestadas de público.

El relator comienza con la lectura de un telegrama del general Navarro remitido desde Dar Dríus, disponiendo el orden con que han de desplegarse las distintas fuerzas de los campamentos de aquel sector.

Otras declaraciones.

A continuación se intercalan las declaraciones prestadas por algunos soldados de las posiciones de primera línea.

Uno de estos declarantes dice que oyó la orden de que se procediese al abandono de la posición de Annual; pero que el jefe de aquella no la recibió por el mal estado del heliógrafo.

La posición de Buhafora se evacuó el día 22, y dice el capitán de aquella posición que envió un soldado a Dar Dríus para informarse del estado en que se encontraba aquella posición.

Esta se hallaba sitiada completamente por el enemigo, y el soldado trajo la orden de abandonar-

la y que las fuerzas marcharan a Dar Dríus.

Otros testigos hablan de la posición de Kadussi, y dicen que el día 23 se supo la rendición de Annual, cuya noticia se conoció por un moro que todas las noches iba a vender carne a Kandussi.

Al presentarse aquel día, dijo a los soldados:

—Hoy no traigo carne, porque esta noche vais a ser muertos todos.

El ayudante del teniente llevó la noticia, diciendo que recogiese todos los útiles para la defensa de la posición y los llevasen a la enfermería, en cuyo punto se verificaría la defensa, por ser la posición muy larga.

Dice también que a la petición de fuerzas no se contestó.

Al abandonar aquella posición se quedaron en ella varios soldados y dos mujeres cantineras: una enferma y otra con dos niños.

Los soldados se defendieron durante dos días heroicamente.

En la retirada, el enemigo hizo un fuego nutrido hasta unos kilómetros detrás de la posición de Kandussi.

Al aproximarse a Monte Arruit, desde la avanzadilla de la Policía Indígena, se hizo a estos valientes soldados un vigoroso fuego.

El teniente dió el alto a las fuerzas y gritó: —¡España!

Pero las fuerzas indígenas de la avanzadilla no dejaron por esto de hostilizar.

Entonces el teniente ordenó que hicieran fuego, marchando por la derecha hasta llegar a Monte Arruit.

Léanse a continuación más declaraciones de soldados que relatan lo ocurrido en las posiciones

de Zeluan, Alcazaba y aeródromo de Dar Dríus.

Continúa la declaración de Navarro.

Después continúa la declaración del general Navarro.

Dice que al llegar a la posición de Dar Dríus llamó a los oficiales y a la tropa, enterándoles de la situación comprometida en que se encontraban, y de la necesidad de hacer una defensa heroica.

Dice también el general Navarro que en la retirada hacia la posición de Vater, las fuerzas enemigas no cesaron de hostilizar.

— Señala también las incidencias que ocurrieron hasta la referida posición.

Las fuerzas que había en ella se encontraban en situación lamentable y estuvo allí hasta el 27.

En este punto se intercalan más declaraciones de soldados, detallando la salida de la posición de Tistutin.

El teniente de la mía, D. Alfredo Guerra, niega que hubiera deserciones de indígenas en la defensa de Annual y de Igueriben.

Al enterarse una harca de que estaban invadidos los poblados de Izumar y Annual, comunicó la noticia al coronel Morales y no encontrándole, se lo manifestó al general Fernández Silvestre, cuya noticia la recibió sin ninguna extrañeza.

Fernández Silvestre continuamente estaba en el parapeto con los prismáticos observando los movimientos del enemigo.

Después el general Silvestre, al ver la hostilidad de los rebeldes, dijo:

—Esto tenía que suceder. No se mandan los refuerzos que tenía pedidos, ni material de guerra, ni los créditos.

Reunió a sus fuerzas, y al enterarse de que el capitán Portea había perdido el habla, fué a Dar Dríus y encontró al general Navarro.

Antes de llegar los refuerzos, el general Fernández Silvestre había suicidado.

En la evacuación de Dar Dríus las fuerzas recibieron la orden de salir, quemando el campamento.

El declarante fué hecho prisionero entre las posiciones de Batel y Tistutin, y se enteró por un cantinero de que habían sido evacuadas las posiciones de Dar Dríus, como asimismo del asedio de Monte Arruit, Zeluan y Nador.

Logró evadirse y fué por Marchica, enterándose de lo ocurrido a las guarniciones de Nador y Zeluan.

A las seis y media, el general Veyler suspende la sesión por cinco minutos.

Al reanudarse, la tribuna y los escaños están animadísimo, viéndose entre el público a varios parlamentarios.

Continúa la sesión con la declaración del general Navarro.

Dice que llegó a la posición de Tistutin y encontró que esta había sido abandonada y en ella sólo había individuos de diversos cuerpos de otras posiciones.

El general Navarro recibió una carta del moro Hamido, invitándole al abandono de la posición y amenazándole, en caso contrario, con fusilería y después con fuego de cañón.

El general Navarro mandó detener al soldado que había llevado la carta y no contestó.

El 29 de Julio se ordenó que una columna marchase a Monte Arruit. Los rebeldes la hostilizaron tan intensamente por el camino, y al llegar a las casas de la compañía colonizadora de tal modo arreció el fuego de los rebeldes, que la retaguardia del campo derecho tuvo numerosas bajas.

Así continuó la marcha hasta dos kilómetros antes de llegar a Monte Arruit.

A la vista de la posición, la tropa entro por la alcazaba.

En el repliegue fué muerto el capitán de ingenieros, señor Arenas, y los tenientes coroneles Alvarez Corral y Piqueras.

En este momento se interrumpe la declaración del general Navarro, y se leen otras que dicen que

desde Monte Arruit las tropas que quedaron en la alcazaba serían unas 3.000 con 73 jefes y oficiales.

El general Navarro entonces dispuso la defensa del reducto de la alcazaba, poniendo un jefe al mando de tal sector.

Al siguiente día, el asedio fué completo, y el enemigo hostilizaba con nutrido fuego de fusilería primero, y después, de artillería.

El primero que murió a consecuencia de un disparo de cañón, dice el general Navarro que fué el teniente coronel Primo de Rivera.

Continúa la declaración de Navarro.

Se dice en ella que restablecida la comunicación con Melilla, se recibió un telegrama del Rey.

Al mismo tiempo se le daba cuenta de una relación de socorros que le mandaban por aeroplano. Este recurso fué ineficaz.

Continúa la declaración dándose minuciosos detalles del asedio, como asimismo de las bajas, manifestando que él también se encontraba herido en una pierna.

Aprovechando un momento de tregua o tranquilidad, salió del reducto para tratar con los rebeldes, el teniente Suárez Canto, el cual ondeaba una bandera blanca.

Tan pronto como cruzó el puente de la alcazaba, fué muerto.

Dice el general Navarro que recibió un radiograma del alto comisario, general Berenguer, participándole que llegarían dos moros, Ben Chelal y Sidi Dris, para tratar de las condiciones de rendición.

El comandante Villar, que salió al encuentro de éstos, ya no volvió a la posición.

Los sitiadores cada vez continuaban más reciamente el asedio, y los sitiados abrigaban grandes esperanzas con el envío de algún socorro.

Estas se perdieron completamente, ante la imposibilidad de poder llegar a la posición.

La situación—afirma el general Navarro—era ya verdaderamente insostenible, pues había en el reducto 880 bajas, entre muertos y heridos. Nos quedaban cinco cartuchos por individuo. La mayor parte de los fusiles estaban inutilizados y escaseaban notablemente los víveres. Nos alimentábamos con 35 gramos de legumbres, mal condimentadas, y el agua escaseaba también.

La situación del reducto—continúa diciendo—era ya insostenible. Como el suelo era de roca, no se podía profundizar, y los cadáveres enterrados quedaban casi a flor de tierra.

Las bajas del ganado, que eran numerosísimas, no se podían sacar fuera del reducto.

La presencia de los jefes moros Sidi-Dris y Ben-Chelal, obligó a la chusma a retirarse a alguna distancia de la posición.

Estos jefes moros pasaron al reducto e inmediatamente comenzaron a tratarse las condiciones de rendición.

Estas eran: que las tropas entregasen las armas, quedándose los jefes y oficiales con las pistolas de su uso.

Primeramente saldrían de la posición los heridos y enfermos, escoltados por los moros. Luego el resto de las fuerzas sería entregado en el Atalayón.

Aceptadas las condiciones, salieron las tropas, y los moros Ben Chelal y Sidi-Dris, acordaron que firmase el pacto de rendición en una casa próxima, pues tenían miedo a ultimar este requisito en la alcazaba no sospechase la morisma que recibían dinero.

Cuando las fuerzas marchaban por el camino de la aguada, una avalancha de moros se arrojaron sobre la posición.

Entonces el general Navarro quiso volver a la alcazaba, pero fué sujetado fuertemente, impidiéndole todo avance, al mismo tiempo que también le dificultaba marchar la herida que sufría en la pierna.

A viva fuerza fué a la estación, donde se encontró a gran número de jefes y oficiales.

Preguntado el general Navarro si, al estar frente a Abd-el-Krim, protestó de la traición que se había cometido, contestó afirmativamente, añadiendo que eso no era propio de la guerra, pues la posición no había sido tomada, sino abandonada mediante un pacto.

El espíritu—dice el general Navarro—de las tropas, era bueno.

No reunió a los jefes y oficiales para someterles a su conocimiento las condiciones de rendición para que el espíritu de las tropas fuera bueno y no le abandonasen.

Interrogado de si protestó ante Abd-el-Krim estando en el cautiverio de los asesinatos del capitán Salto, comandante Villar y teniente Arévalo, contesta también afirmativamente, agregando que no era atendido por Abd-el-Krim.

Respecto al asesinato del capitán Salto, le manifestó Abd-el Krim que lo había ordenado como represalia por el avance de nuestras tropas a la posición de Dar Dríus.

Durante el cautiverio dice el general Navarro que todos los prisioneros observaron buena conducta.

A las siete y media se levantó la sesión.

REUNION DEL DIRECTORIO

Presupuesto aprobado.

Madrid.—A las diez de la noche terminó el Consejo del Directorio.

El general Vallespina manifestó a los periodistas que el Consejo había aprobado el presupuesto del ministerio del Trabajo.

Añadió que a las once volvería a reunirse en Consejo para examinar y estudiar los presupuestos de los ministerios de Estado y Hacienda.

Esta reunión—terminó diciendo—se verificará en el palacio de Buenavista.

OTRAS NOTICIAS

Felicitando al general Navarro.

Madrid.—El agregado militar de la embajada italiana ha visitado al general Navarro, para felicitarle por la organización de los festejos y actos que se celebraron en Madrid durante la estancia de los reyes de Italia.

Reunión del Consejo de Estado.

Madrid.—En la última sesión celebrada por el pleno del Consejo de Estado, se tomó el acuerdo de denegar la indemnización solicitada por la compañía Transmediterránea, por el siniestro del vapor «Juan de Juanes».

También ha denegado la indemnización por la pérdida de los equipajes de los marinos.

Ha concedido un crédito de doscientas mil pesetas para el congreso de Geodesia.

Dimisión no confirmada.

Madrid.—El director general de Seguridad, al hablar con los periodistas, ha desmentido el rumor que había circulado acerca de su dimisión.

El indulto general.

Madrid.—El periódico «La Correspondencia de España», publica un artículo sumándose a cuantos elementos han solicitado la concesión de un indulto general para los condenados y sometidos a proceso por delitos políticos y sociales.

Rivera.

En el Salón de Automóviles que acaba de celebrarse en Bruselas, igual al que tuvo lugar en París, se consagraron las características adoptadas por el

Buick

o sean:

Válvulas en la culata.

Se obtiene mayor rendimiento con menos gasto y son asequibles.

Embrague a discos.

Facilita los cambios de marcha conservando los engranajes.

Suspensión del motor por tres puntos.

Permite pasar los peores caminos sin que sufra el mecanismo.

Aparato «Delco» legítimo.

Empleado solo por los coches más caros. Seguridad absoluta en el arranque.

Suspensión trasera Cantilever.

Suspensión cómoda por terrenos accidentados.

Freno en las cuatro ruedas.

Parada rápida y segura en la cuarta parte del espacio que necesita otro coche. Evitado el patinaje aunque sea en terreno resbaladizo.

El que la casi totalidad de marcas expuestas hayan adoptado las características señaladas confirma el acierto de la fábrica BUICK que hace años las viene empleando.

Agente en Salamanca y su provincia:

MONEO HIJO

El Adelanto

es el periódico más conveniente para el anunciante, por ser el de mayor circulación de la provincia



ANOCHÉ EN EL LICEO
Evocaciones españolas, por Víctor Espinós

Sugestiones musicales, por José Cubiles.

Organizado por la Acción Católica de la Mujer, tuvo lugar ayer, en el Liceo, un acto solemnisimo y evocador, lleno del arte más clásico y puro, algo de una importancia trascendente en este siglo escéptico, de un valor patriótico, ético, religioso y literario, que excede a toda ponderación.

Espinós es un valor positivo y extraordinario, que marca época en la historia del teatro y de la literatura española, encalzando a aquél por nuevos y sanos derroteros, haciendo revivir con sus retablos, las almas fuertes de nuestros tiempos clásicos.

Y así, ayer, el público que llenaba la sala del Liceo, respiraba el ambiente de la época, parecía familiar con las figuras del Corpus viejo, reía como lo harían sus contemporáneos, las gracias de los sopistas y vendedores de ajoja y confites, y las ingeniosas malandanzas de truhanes y pillos, y saludaba a los apuestos y galanes caballeros de la corte, y sentía en su pecho el mismo fervor religioso que en aquel tiempo en que la ciencia de Dios era patrimonio común.

Sólo cuando en la pantalla apareció la esbelta y arrogante figura de nuestro gran rey Alfonso XIII leyendo la consagración de España en el Cerro de los Angeles, volvimos a nuestro siglo, y unánimes, entusiastas, clamorosos, indescriptibles, sonaron las ovaciones a nuestro rey católico y a nuestra España católica, ovaciones que duraron largo rato, haciéndonos despertar de nuestro bello sueño de antaño.

Desapareció nuestra ideal visión de tiempos clásicos; pero en su lugar surgió con fuerza una realidad vigorosa, no decadente, como pensarían algunos espíritus mezquinos, y un porvenir brillante y halagador, lleno de esperanzas que nos brinda pródigio Jesús desde la cumbre de aquel cerro, en aquel altar, a cuyos pies un gran rey católico, Alfonso XIII, hace el ofrecimiento de España a su Sagrado Corazón.

El acto de ayer, repetimos, fué solemnisimo, brillante y de una gran significación.

Comenzó con unas sugerencias musicales por el eminente pianista, profesor del Real Conservatorio de Madrid, José Cubiles, que interpretó maravillosamente «Una tarde de verano en la azotea» (de rincones sevillanos), de Turina; los Requiémbros de «Goyescas», de Granados; «El sombrero de tres picos», de Falla; y una evocación de «Suite ibérica», de Albéniz, terminando con «Triana», de Albéniz.

El señor Cubiles hizo gala de sus prodigiosas dotes de ejecución, a las que añade una portentosa sensibilidad artística, un singular temperamento, un alma de artista que pone íntegra en todas sus interpretaciones.

Apareció luego el señor Espinós, el infatigable batallador, el gran cerebro, al que adornan un buen porte, un ademán correcto y una palabra elocuente, que brota, no de sus labios, sino de su propio corazón.

Pronunció bellas frases que fueron un cálido elogio para Salamanca y una vigorosa afirmación de fe en nuestra católica España y en la gloria de sus epopeyas más radianes.

Don Víctor Espinós, que frecuentemente es interrumpido por los aplausos, da comienzo seguidamente a la lectura del retablo eucarístico, «Antaño o un Corpus viejo en Madrid»; hemos dicho mal; no lo leyó, lo representó el mismo, porque fué una verdadera representación la que hizo Espinós de su retablo.

La divina impresión que produjo en el público va reflejada al principio de estas mal hilvanadas cuartillas, hechas al vuelo. Respecto a su forma de exposición, es la más bella, la más hermosa, la más acertada, que puede imaginarse. Y todo ello ricamente aderezado con la sabrosa salsa de su singular gracejo, con sus chispeantes ingeniosidades, que avaloran su obra.

¿Qué más he de decirte, lector? Impresionado aún estarás, como yo lo estoy, por el acto de ayer. Aún suenan en nuestros oídos las españolas melodías que arrancan lágrimas cuando las interpreta la experta y maestra mano de José Cubiles, y aún, también, está nuestra alma impresionada por las maravillosas evocaciones de Víctor Espinós. Callemos, pues...

El Adelanto es el más conveniente a los anunciantes por su gran tirada y circulación. Corresponde en todos los pueblos de la provincia. Redacción y talleres, Ramos del Manzano, núm. 42. - Teléfono número 67.

Cica-séptico Liras.

Heridas, quemaduras, grietas de los pechos, sabañones ulcerados, rozaduras y úlceras; desaparecen los dolores, cicatrizando bien y con rapidez, sin que se pegue el vendaje a la herida, con el

Cica-séptico Liras

Venta: Droguería de T. de la Moral, Rúa, 2, y Sucesor de S. Fuentes, Droguería del Corrallo, Salamanca.

GRAN FORNOS
Cafe - Restaurant
Victoriano Martín
Plaza Mayor, núm. 47
TELEFONO NUM. 33.

La Fama
AVENIDA CANALS, 21
TELÉFONO 227
Grandes almacenes de carbones minerales y vegetales, cok, brezo y cisco.
La casa que mejor género vende y más barato.
Comprando en esta casa diez sacos carbón o cisco, se regalan un par medias gran fantasía para señora.

ULTIMA HORA

El embajador de Bélgica en París visita a Herriot.-El próximo homenaje al señor Primo de Rivera.

Madrid, 19 (3 madrugada).

Noticias de Africa.

Parte oficial.-Agresión a nuestras fuerzas.

Madrid.—Participa el general Aizpuru en su último despacho oficial al ministro de la Guerra, lo que sigue:

Zona occidental, sin novedad. Zona oriental: Al retirarse de servicio las fuerzas de la carretera de Téfer, fueron agredidos por los moros, resultando un soldado muerto y otro herido, y ambos pertenecían al batallón de Cataluña.

Las fuerzas de servicio repelieron la agresión, logrando retirar el cadáver y al herido.

Detuvieron también seis individuos.

En el resto sin novedad.

Proclamas a las cábilas.

Melilla.—Las escuadrillas de aviación de Nador y la de hidroaviones de Mar Chica, han volado sobre las cábilas de Tensaman y Beni-Tuzin en M'Talza, Beni-Ulises y Beni-Urriaguel y Bocoya.

Al mismo tiempo arrojan proclamas, escritas en árabe, con órdenes del alto comisario.

El general Sanjurjo, restablecido.

Melilla.—El general Sanjurjo, comandante general de esta plaza, ha reanudado sus visitas de inspección, estando por la tarde en la posición de Dar Quebdani.

Le recibió el coronel Salcedo, jefe de aquella circunscripción.

Se sabe que el lugarteniente del cabecilla rebelde Abd-el-Krim, se encuentra en Insula.

En los hospitales de esta plaza se encuentran heridos por actos de servicio un soldado de regulares, otro de ingenieros apellidado Tortosa y el legionario Pario.

Este se hirió a consecuencia de haberse disparado el fusil estando de centinela.

También se encuentra hospitalizado en esta plaza el teniente de caballería de Regulares, don Manuel Mendez Pereda, a consecuencia de una herida que recibió al caerse de un caballo.

OTRAS NOTICIAS

Las niñas desaparecidas.

Madrid.—Existen motivos bastante fehacientes de que las tres niñas desaparecidas de la calle de Hilarión Eslava, se encuentran reclusas en un convento de esta corte.

Homenaje a un general.

Madrid.—En el Ideal Retiro se han reunido los jefes y oficiales de la cuarta promoción de la academia de infantería, para festejar uno de los aniversarios de dicha promoción.

Con este motivo han verificado la entrega al general Zubiyaga del fajín de general, por ser el primer general de aquella promoción.

La corrida de San Pedro.

Alicante.—La empresa taurina de esta plaza de toros ha contratado a los diestros Marcial Lalanda, Posadas y Sánchez Mejías para la corrida que se celebrará el día de San Pedro.

En esta corrida hará su reaparición nuevamente Sánchez Mejías.

Herido y robado.

Alicante.—En Elche, el lunes último, la Guardia civil encontró tendido en la carretera al vecino de esta localidad, Agustín Antón, el cual se encontraba herido y con las ropas verdaderamente destruidas.

Por la gravedad de su estado no pudo declarar, y falleció a los pocos momentos de ingresar en el hospital.

Los amigos del muerto han declarado que salió de Elche llevando reloj y cadena de oro, y algún dinero.

Como supuesto autor de este delito ha sido detenido Manuel Marx, el cual se ha declarado autor.

El reloj lo vendió, la documentación la echó en el canal y el dinero lo ha gastado.

Las niñas desaparecidas de Madrid.

Pamplona.—El periódico «La Voz de Navarra» dice que ayer la anciana llamada Victoria Pelloregui, de humilde aspecto, vió a tres niñas desaparecidas, que creen proceden de Madrid.

También ha dicho esta anciana que nada había querido decir hasta hoy, a virtud del consejo de algunos vecinos,

El capitán general de la región, señor Burguete, continúa la visita de inspección a los destacamentos de la montaña.

Ha sido obsequiado con un banquete por los jefes y oficiales de la academia de infantería.

La asamblea agraria de Sevilla.

Córdoba.—El alcalde ha recibido numerosas adhesiones de los presidentes de todas las entidades para la asamblea agraria que se efectuará en Sevilla, que se celebrará el próximo día 22.

Seguramente asistirán a esta asamblea más de 400 personas de esta población.

Homenaje a Primo de Rivera.

Córdoba.—Se tiene el proyecto de salir a la estación, cuando se pase con dirección a Sevilla el general Primo de Rivera, una representación de todas las clases sociales de la ciudad, para rendirle un homenaje.

El general gobernador de esta provincia ha reunido en su despacho a los representantes de las fuerzas vivas de la ciudad, para hablarles del acto que se ha de celebrar en Sevilla y al que asistirá el presidente del Directorio militar.

Contra unos comerciantes.

Córdoba.—El presidente de la Federación gremial ha enviado un telegrama al secretario de la Delegación, ordenándole que averigüe el nombre de los comerciantes de Zaragoza que defraudaban al Tesoro, al efecto de expulsarlos, como indignos, de la Confederación.

Sentencia anulada-Condennado en libertad.

Huelva.—El Tribunal Supremo ha anulado la sentencia que dictó esta Audiencia, condenando a doce años de prisión a Pedro Castellanos.

Telegráficamente se ha ordenado también se ponga en libertad al condenado, por estimarse que en el hecho delictivo concurrió a favor de Castellanos la circunstancia existente de legítima defensa.

Solemnes funerales.

Avila.—En la Catedral se han celebrado solemnes funerales, costeados por el Ayuntamiento, en sufragio del alma del capitán de Regulares, don Jaime Ortega, hijo de Avila, que murió heroicamente el día 7 de Mayo, en la acción de Sidi Messaud.

Asistieron a este fúnebre acto el obispo, las autoridades y numeroso público.

Después, todas las personalidades se trasladaron a la casa de la familia del finado, para testimoniarle el pésame.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Un atentado.-Princesa herida.

Versalles.—El comisario de Policía ha ordenado la mayor actividad en averiguación de los dos desconocidos que dispararon anoche un tiro cuando pasaba en automóvil la marquesa de Villahermosa.

Iba en el automóvil la princesa Paral, la cual resultó herida en la cara.

Aterrizaje del globo belga.

Bruselas.—El piloto belga que guiaba el globo «Bélgica», aterrizó en Edimburgo, habiendo cubierto 750 kilómetros en su carrera.

Por consiguiente, ha ganado la copa Gordón Bennet.

Visita de cortesía.

París.—El ministro de Negocios extranjeros belga, ha celebrado una extensa conferencia con el jefe del Gobierno francés, señor Herriot.

Al salir dijo el ministro belga que había sido una visita de pura cortesía.

Proyecto de amnistía.

París.—El proyecto de amnistía que el Gobierno ha dejado sobre la mesa del Congreso, comprende no sólo los delitos militares, sino también los delitos políticos, los de huelgas y los de infracción de las leyes de sindicatos.

El Gobierno se propone que alcance la amnistía a todos los procesos incoados desde 1914.

Declaración de Philipelli.

Roma.—El abogado Philipelli que ayer se consideraba presunto autor del asesinato del diputado socialista Matteotti, ha confesado que su única participación en el hecho es haber facilitado el automóvil a los asesinos del diputado socialista.

La vida en Vitigudino

Ha sido muy leída en esta ciudad, la brillante y bien escrita información por José Sánchez Gómez, del acto celebrado el domingo último en pro del retiro obrero obligatorio, y que publica EL ADELANTO de hoy, en su artículo de fondo. Fué un mitin de significada importancia, y en Vitigudino han dejado los oradores una hermosa impresión, pudiendo asegurar que un hecho la implantación de una ley tan beneficiosa, sin que para ello exista ni la más mínima resistencia por parte de la clase patronal de esta villa.

Los señores Iscar, Sáez, Ambrosio y Villalobos, pueden estar muy satisfechos, por lo clara y explícita que fué la lección dada en el mitin, donde con una verdadera clarividencia del problema del retiro obrero, hicieron muy inteligible a todo el auditorio sus doctrinas, habiendo constituido gran actualidad este asunto, y del que se ha hablado con gran cariño.

El mercado celebrado hoy se ha visto muy desanimado. Se hallan los campesinos en los trabajos preliminares de la recolección, y no saben sustraerse a ellos. Muy poco ganado vacuno se ha visto en el ferial y ventas flojas; igualmente de cerda, habiendo descendido los precios desde el último mercado en gran consideración.

Los precios de los cereales han sido: trigo, 17,50; centeno, 15, y cebada, 10 pesetas, la fanega, respectivamente; en las algarrobas no hubo cotización.

De Salamanca ha llegado a Vilvestre, el farmacéutico de aquel pueblo, don Julián Rodríguez, el que se ha examinado, por enseñanza libre, en la Facultad de Medicina, de las asignaturas correspondientes al segundo y tercer año de la carrera, obteniendo sobresalientes y matriculas de honor en todas ellas.

Julián Rodríguez es un muchacho de una modestia sin límites, pero de un talento y cultura vastísimos. El éxito de sus exámenes pregonaba más alto que cuanto nosotros pudiéramos decir, la disposición y aptitudes de este farmacéutico, que, por amor a la ciencia y al

Aviso a los suscriptores.

Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos del segundo trimestre del año actual, de los suscriptores de la capital, de la provincia y de fuera de la provincia. Lo que se pone en conocimiento de dichos suscriptores, al mismo tiempo que se les ruega los hagan efectivos a su presentación.

VINOS

Table with 2 columns: Wine type and price. Banco oro y pálido, los 16 litros... 7,50. Idem id. los 8 id. 3,75. Tinto fino de mesa, los 16 id. 7,00. Idem id. los 8 id. 3,50. Idem id. los 4 id. 1,75. Tinto Valdepeñas los 16 id. 7,50.

GENEROSOS

Table with 2 columns: Wine type and price. Moscatel dulce, un litro... 1,50. Jerez seco, id. id. 1,50. Manzanilla, id. id. 2,50. SIDRA. Botella grande... 1,70. Idem id. chica... 1,20. Sidra natural botella de 3/4 de litro... 0,70. Vinagre de puro vino, los 16 litros... 5,00.

Servido a domicilio. Almacenes ARRIBA. Carmelitas, 12. Teléfono 153.

LA GRAN SEMANA !!

Para los compradores.

La Sucursal de Hipólito Montero

realiza, por traslado, a precios de verdadera ganga, en el presente mes, en los días siguientes, los artículos.

- Días 17 y 18.—Lanería y semilanas de vestidos. Día 20.—Todos los vichys en 70 y 140 centímetros. Día 21.—Todos los percales de vestidos y camisas. Día 23.—Mantas para cama y tapabocas. Día 24.—Todas las sargas para camisas. Día 25.—Todas las confecciones de señora. Día 26.—Ultimo de la liquidación. Los artículos que que queden, a precios limitadísimos.

Plaza Mayor, núm. 10. — Salamanca.

Los célebres cuellos de hilo semi-blandos «ERCO», fabricados por la casa E. Roubiczek & C.º de Praga (Checoslovaquia), tienen las siguientes ventajas:

- 1.º Tejido especial casi indestructible. 2.º No se encoge ni hace arrugas. 3.º No cesa a perder corbatas ni camisas. 4.º Tiene la comodidad del cuello blando y el aspecto del cuello planchado.

De venta: Ptas. 2,50 cada cuello, JOSE MARIA VIÑUELA, Plaza Mayor, Salamanca, 1-4-6-8-11-15-19-22-24-29 Jn.

Fuente de LA PLATA La mejor agua de mesa.

Analizada por el Dr. I. Maldonado: «Agua de excelentes condiciones de pureza y potabilidad, por sus caracteres químicos y bacteriológicos, siendo, al mismo tiempo, utilizable como agua mineral-medicinal, por su riqueza en compuestos alcalinos.» Firma: Dr. I. Maldonado.

Se sirve a domicilio en vasijas convenientemente precintadas.—Encargos: Carnicería de Hijos de Alfredo Manzano, Plaza de Abastos.

¡Nunca enfermo!
Para conservar perfecta salud, los médicos nos han enseñado que es menester tomar agua mineral durante las comidas y fuera de ellas. Lo malo es que es cara y difícil de encontrar; pero todo el mundo sabe el medio de preparársela instantáneamente usando los LITHINÉS del Dr. GUSTIN que mineralizan perfecta y agradablemente el agua, haciéndola gaseosa, digestiva y refrescante. Aconsejase contra todas las dolencias del estómago, riñones y vejiga; su actividad es real contra los reumas, gota, etc. Su precio resulta mínimo.
La caja de 12 paquetes para hacerse 12 litros de agua mineral. Depósito general en España: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, Barcelona.

